

区域动态（南亚）

目录

印度.....	2
巴基斯坦.....	3
斯里兰卡.....	4
马尔代夫.....	5
孟加拉国.....	5
尼泊尔.....	5
不丹.....	6

印度

【政治动态】印度国大党高级领导人对持续的农民抗议活动表态

2月27日，印度国大党高级领导人奇丹巴拉姆 (P Chidambaram) 就印度持续进行的农业法案抗议活动发表态度称，印度总理莫迪及其领导的政府未采取正确的态度对待农民问题。他表示“莫迪总理的日程依旧很满，但他却没有时间前往 20 公里外的德里边境会见抗议的农民群体，且他还声称农民的收入实现了翻番。”据悉，奇丹巴拉姆为农民发言之际，印度多处仍在继续农业法案的抗议活动。

——编译自 2 月 27 日 *The Quint*

【社会动态】印度开启第二阶段新冠疫苗接种

3月1日，印度开始在全国范围内有序安排第二阶段新冠疫苗接种。据悉，新冠疫苗接种第一阶段主要针对人群为保健医疗行业及其他一线工作者，第二阶段接种将面对大众开放申请及接种，其中 60 岁以上及 45 岁以上多病症人群也可接种。同日，印度总理莫迪及奥里萨邦首席部长纳文·帕特奈克接种了新冠疫苗第一针剂，并分别呼吁民众参与新冠疫苗接种。

——编译自 3 月 01 日 *The Quint*

【政治动态】印度总理莫迪提出通过公私合作模式进行印度食品加工业革命

3月1日，印度总理莫迪参与农业部门预算拨款线上会议时表示，印度食品加工业有必要通过公私合作的方式进行一场革命。他表示，随着印度粮食产量的增加，食品加工业及相关产业需要进行一场革命来加快发展，并应在原公共部门对该行业的运作基础上，增加私营部门与农民的参与，力求将印度的农业影响拓展至全球加工食品市场。此外，莫迪强调农业部门应严格有效落实预算项目，协助解决农村人口就业问题及普及农民种植技术网络。

——编译自 3 月 01 日 *The Hindu*

【国际关系】印度空间研究组织成功发射亚马逊 1 号卫星

2月28日，印度空间研究组织成功发射巴西亚马逊 1 号卫星，来访的巴西科技部长马科斯·彭特斯、巴西航天局 (AEB) 和巴西国家空间研究所 (INPE) 的负责人见证了此次发射。印度总理莫迪也向卫星成功发射表示祝贺，称这是印度与巴西太空合作的“历史性时刻”。据悉，重达 637 千克的亚马逊 1 号卫星是巴西的一颗光学遥感卫星，由巴西航天局独立设计、研制、集成和测试，将主要对亚马逊区域进行光学成像。亚马逊 1 号卫星的成功发射标志着巴西与印度的太空领域合作达到了一个新的高峰。

【经济动态】印度表示将投资 820 亿美元于港口项目

3 月 2 日，印度总理莫迪在印度海事峰会上表示，到 2035 年为止印度计划在港口项目投资约 820 亿美元。据莫迪总理表示，2015 至 2035 年期间，已有 574 个印度港口项目确定实施，预计耗资为 820 亿美元。他表示，印度大力发展港口项目，鼓励水路运输，既保证了货物运输的高效率，同时注重了环保的实践。此外，莫迪总理表示，在港口建设项目中将提高清洁能源的使用份额，并发展以港口灯塔为中心的旅游项目，希望将印度海事领域建设为世界领先的蓝色经济体。

——综合摘编自 3 月 02 日 *The Hindu*

巴基斯坦

【政治动态】巴基斯坦总理持续会见国民议会议员

3 月 2 日，巴基斯坦总理伊姆兰·汗在参议院选举临近时期，举行一系列会议持续会见国民议会议员。据悉，伊姆兰·汗总理会见了约三十多位国民议会议员，并就相关内容进行单一或分组性讨论。同日，巴基斯坦选举委员会表示，巴基斯坦参议院选举将于 3 月 3 日举行，并将“按宪法及相关法律规定，依照过去的惯例正常进行”。

——综合编译自 3 月 02 日 *Dawn*、*ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

【国际关系】巴基斯坦常驻联合国大使就中巴建交 70 周年发言

3 月 2 日，巴基斯坦常驻联合国日内瓦办事处大使穆尼尔·阿克拉姆 (Munir Akram) 为纪念中巴建交 70 周年表示，中巴关系是促进地区和世界和平与稳定的力量。阿克拉姆大使表示，彼此友好、互相尊重及合作共赢的相处模式是两国关系的最好写照，中巴良好关系也是促进地区和世界和平、稳定与发展的力量，并期待两国与联合国共同实现更好的发展，为全人类造福。

——编译自 3 月 02 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

【政治动态】巴基斯坦总理伊姆兰·汗在第 14 届 ECO 峰会上发表讲话

3 月 4 日，巴基斯坦总理伊姆兰·汗出席了第十四届经济合作组织 (ECO) 峰会并主持开幕式。据悉，第十四届经济合作组织峰会的主题为“新冠疫情后的区域经济合作”，且巴方作为创始成员国之一，将坚定支持经济合作组织“发展区域贸易，促进互联互通”的基本原则。伊姆兰·汗总理表示，巴方期待新冠疫情后区域经济再次蓬勃发展。

——编译自 3 月 04 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

斯里兰卡

【国际关系】中国将向斯里兰卡捐赠 60 万剂国药新冠疫苗

3 月 3 日，斯里兰卡驻华大使科霍纳与中国外交部副部长罗照辉举行会谈后表示，中国承诺将在此前捐赠 30 万剂新冠疫苗的基础上，再次向斯里兰卡捐赠 30 万剂国药新冠疫苗。据悉，国药新冠疫苗还未得到斯里兰卡国家药品监管局的使用批准，该部门正在收集疫苗制造商所提供的更多细节，并将尽快在一周内给出答复。

——编译自 3 月 06 日 *Daily Mirror*

【国际关系】斯里兰卡与印度、日本共同开发新港口项目

3 月 2 日，斯里兰卡官方表示，其将与印度、日本共同开发位于科伦坡港口的西集装箱码头项目。据悉，一个月前由于斯里兰卡当地工会抵制“外资”引入，印度与日本退出了于 2019 年与斯里兰卡协议的东集装箱码头开发项目。官方发言人表示，印度与日本申请的西集装箱码头开发投资项目已于 3 月 1 日的内阁会议中通过，且外国投资者的股份也将提升至 85%。

——编译自 3 月 02 日 *The Hindu*

【社会动态】斯里兰卡茶业面临工资支付危机

近日，斯里兰卡工资委员会要求种植园产业需每天向工人发放 1000 卢比工资，该要求使茶业种植园难以负载招聘工人的费用。种植园协会发言人表示，目前茶业大多亏本经营，该要求只会加速该行业的崩溃进程。据悉，2020 年斯里兰卡茶叶产量持续下降，若再次增加经济负担，将最终影响产品质量。目前，已有部分茶业种植园计划退出工会的管制协议。

——编译自 3 月 06 日 *Daily Mirror*

【社会动态】斯里兰卡政府强调将继续维持隔离程序

近日，斯里兰卡陆军司令沙文德拉·席尔瓦向公众强调，接种新冠疫苗第一针后，仍不可无防护出入公共场合。此外，席尔瓦表示，由于疫苗接种过程仍处于初始阶段，政府没有考虑对现有防护程序进行任何改变，所以由海外入境的斯里兰卡国民，即使已接种新冠疫苗，仍将被按要求安排隔离。

——编译自 3 月 06 日 *Daily Mirror*

【国际关系】世界粮食计划署和韩国国际协力团为斯里兰卡妇幼项目提供资金

近日，世界粮食计划署和韩国国际协力团联合向斯里兰卡政府提供 60 万美元用于玉米采购，且采购玉米将用于生产当地营养供给食品“Thripasha”。“Thripasha”为斯里兰卡当地生产的一种营养合成品，近 50 年来一直由政府向营养不良儿童、孕妇和哺乳期妇女免费提

供。由于新冠疫情影响，该食品需求量加大但生产成本也在增大，因此来自国际的赠款将有助于维持该食品方案的实施，且将照顾到 110 多万名有需求人员。

——编译自 3 月 05 日 *Lanka Business Online*

马尔代夫

【经济动态】马尔代夫财政部：抗击新冠疫情支出已达到 30 亿拉菲亚

根据马尔代夫财政部数据显示，截至 2021 年 1 月 27 日，马尔代夫全国范围内为抗击新冠疫情支出已达 30 亿拉菲亚，并将继续支出更大数额。其中，结合马尔代夫卫生部数据显示，卫生保健部门抗击新冠疫情相关支出为 15 亿拉菲亚；剩余 15 亿拉菲亚则用于应对新冠疫情期间马尔代夫全国经济支撑项目，大致包括恢复贷款、收入津贴及水电费折扣等。

——编译自 3 月 03 日 *The Edition*

【社会动态】马尔代夫卫生保健局：大马累地区 20 岁以上人群可自由注册接种新冠疫苗

3 月 1 日，马尔代夫卫生保健局向公众表示，大马累地区 20 岁以上人群可自由注册接种新冠疫苗。据悉，马尔代夫于 2 月 1 日起在首都地区优先为一线工作人员及 55 岁以上老年人接种新冠疫苗，后为 18 岁以上高危人群接种。此后，马尔代夫于 2 月 20 日再次获赠 10 万剂新冠疫苗，并将向大马累地区 20 岁以上人群开放新冠疫苗接种登记。

——编译自 3 月 01 日 *The Edition*

孟加拉国

【政治动态】孟加拉国预计将加倍购买新冠疫苗

3 月 4 日，孟加拉国卫生部长表示，该国预计将增加从印度血清研究所购买新冠疫苗的数量。据悉，早前孟加拉国已向印度血清研究所预订 3000 万剂新冠疫苗，且获赠来自于印度的 200 万剂新冠疫苗。但卫生部长表示，具体加订事项正在商议中，是否加倍购买将最终由政府决定。

——编译自 3 月 04 日 *BD News*

尼泊尔

【政治、社会动态】尼泊尔建造省级新冠疫苗储备仓库

3 月 5 日，甘达基省首席部长古隆 (Prithvi Subba Gurung) 表示，尼泊尔政府将在位于博卡拉市的甘达基省卫生培训中心建设新冠疫苗储备仓库。据悉，新冠疫苗冷藏储备仓库将由联邦项目实施单位耗资 773.5 万卢比进行建设，且预计在 4 月 30 日前完工。古隆部长表

示，该储备库建成后将实现同时冷藏储存供 400 万人使用的疫苗数量，且新冠疫情好转后，仓库可将继续用于其他疫苗的储存。

——编译自 3 月 05 日 *The Rising Nepal*

【政治动态】尼泊尔大会党青年领导人对议会解散事件表态

3 月 4 日，尼泊尔大会党青年领导人加甘·库马尔·塔帕 (Gagan Kumar Thapa) 在该党组织的市政委员活动上表示，国家将在下次选举后定位新的发展方向。同时强调，尼泊尔大会党人员应更多关注下一届众议院选举，掌握国家政治权力，来为尼泊尔的新发展注入活力。

——编译自 3 月 05 日 *The Rising Nepal*

不丹

【社会动态】不丹药品监督管理局发布暂行版口罩使用指南

3 月 5 日，不丹药品监督管理局向社会公示了一份暂行版口罩选取与使用指南，但仅针对医用外科口罩及呼吸器设备，不包括工业用及非医疗用途面罩。相关人员表示，新冠疫情爆发以来，口罩作为出入公共场合的必备品，是预防病毒传播的有效措施，但公众对于口罩的分辨意识及能力差，使得部分无用口罩仍在市场流通。据悉，该指南提供了一些初步的口罩性能测试方法来协助公众分辨与选择。管理局表示，该暂行指南将于 3 月底收集公众反馈意见，并提交至药物技术咨询委员会进行整改。

——编译自 3 月 05 日 *Kuensel Online*

【政治动态】不丹技术职业教育培训项目交还劳工部执行

据悉，2019 年不丹总理办公室 (PMO) 启动的技术职业教育培训项目于近日返回不丹劳动与人力资源部门安排试行。该项目原定于 2023 年落实独立机构并招生，但由于新冠疫情对项目计划及所需资源产生影响，总理办公室不得不将项目返回劳工部并设立临时办事处试行该项目。劳工部相关人员表示，该项目在试行过程中将持续向政府部门反馈情况，若出现好转将有可能回归总理办公室。

——编译自 3 月 05 日 *Kuensel Online*

审核：杨崇圣

编译：魏师汶

校对：南亚组